
Statistika (STT): Cvièení 5

1. ®ivotnost souèástky je v prùmìru 8 let a øídí se exponenciálním rozdìlením.

(a) Jaká je pravdìpodobnost, ¾e vydr¾í fungovat déle ne¾ 15 let?

(b) Jaká je pravdìpodobnost, ¾e se pokazí bìhem druhého roku?

(c) Jakou záruèní dobu stanoví výrobce, nechce-li, aby podíl reklamovaných souèástek
pøekroèil 10%?

(d) Urèete medián ¾ivotnosti souèástky.

2. Pøedpokládejme, ¾e IQ v populaci má normální rozdìlení s parametry µ = 100, σ2 = 225.
Oznaème tuto náhodnou velièinu X.

(a) Napi¹te pøedpis hustoty náhodné velièiny a nakreslete pøibli¾nì její graf.

(b) Jaká je pravdìpodobnost, ¾e náhodnì vybraný èlovìk má IQ ni¾¹í ne¾ 70?

(c) Jaká je pravdìpodobnost, ¾e náhodnì vybraný èlovìk má IQ vy¹¹í ne¾ 70?

(d) Jaká je pravdìpodobnost, ¾e náhodnì vybraný èlovìk má IQ mezi 80 a 110?

(e) Jak vysoké IQ má 5% nejchytøej¹ích lidí?

(f) Jak vysoké IQ má 10% nejhloupìj¹ích lidí?

3.∗ Chyba pøi mìøení hmotnosti osobní váhou má rozdìlení N(µ = 0 kg, σ2 = 0, 01 kg2).
Urèete pravdìpodobnost, ¾e se namìøená hmotnost li¹í od skuteèné o ménì ne¾ 0, 1 kg.

4.∗ Nech» X má normované normální rozdìlení. Urèete konstantu c tak, aby P (|X| < c) =
0, 95.


